Протокала Станеско, Івест, народилася, ймовірно, в 1936 році

"Ми бігли назад тільки з тим, що було на нас"

До війни ми жили в наметах. Ми їздили з місця на місце, в будь-якому місці, де ми знаходили роботу, ми працювали. Все, що нам належало, це були вози і коні. Тоді у нас було все, що потрібно для життя.

Мене дитиною з моїми батьками, братами і сестрами відправили на Буг. Ми їхали туди на своїх возах і конях. Вони сказали, що ми там заробимо грошей, але вони нам нічого не дали.

Там вони нам вирили хатини під землею, і в них ми жили. Протягом майже двох років. Нас було вісім. Ліжка були зроблені з землі. Поки у нас були коні, їх теж приводили вночі взимку в хатину. Кімната була трохи більше, ніж ця кімната тут [близько 15 квадратних метрів].

Мій батько працював в лісі, він повинен був рубати дерева і розрізати колоди. І ми працювали з овочами. Я допомагала мамі з помідорами, перцем і капустою. Ми не мали права собі щось залишати, так як нас охороняли. Іноді нам перепадало після роботи трохи овочів. Хто не міг працювати, продавав одяг. щоб іноді можна було щось з'їсти.

У нас не було достатньо їжі. Ми голодували. Іноді ми виривали бур'ян, який там ріс, і варили з нього суп. Спочатку у нас було троє коней. Якщо кінь вмирав, ми з'їдали його. Багато померли від голоду.

Питання: Чи допомагали Вам органи влади, які Вас охороняли?

Вони нам взагалі не допомагали. Ми просили їх, але вони нам нічого не давали. Вони на нас тільки кричали.

Назад ми прийшли ще при Антонеску. Ми бігли назад тільки з тим, що на нас було. Ми були босоніж, зранені і хворі. Вони у нас відняли коней, ослів і вози.

На зворотному шляху сніг був таким глибоким. Ми змушені були розводити вогонь в снігу. Деякі не впоралися з дорогою крізь сніг і залишилися там. Хто падав, просто лежав на вулиці і вмирав. Мертві лежали як камені. Їх не ховали. Ніхто не турбувався про них. Кожен хотів тільки швидко дістатися до Румунії. Мій батько теж помер по дорозі назад. Наша мама привела нас назад.

Коли ми повернулися в Румунію, ми робили металеві відра і лопати. Люди, на яких ми працювали, давали нам дещо, і поступово життя покращувалося.

Питання: Ви говорили зі своїми дітьми про депортацію?

Ми дали їм тільки загальний опис. В подробицях ми їм все не розповідали: там було важко, там було погано. Але детально ми з дітьми не говорили.
