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Інформація  про діяльність 

комунальної установи  «Центр з надання безоплатної первинної правової допомоги Скадовської міської ради Скадовського району Херсонської області» 
в 2015 році.
           Комунальна установа «Центр з надання безоплатної первинної правової допомоги Скадовської міської ради Скадовського району Херсонської області» створена рішенням № 423 Скадовської міської ради від 26 грудня 2012 року і  розпочала свою діяльність із 01 лютого 2013 року.
           Загальна кількість звернень станом на 1 січня 2016 року до КУ «Скадовський Центр правової допомоги» за І-ІV квартали (січень-грудень) становить 429 осіб. Враховуючи те, що для розгляду звернення по суті потрібно не менше двох зустрічей із заявником, то Центром за звітний період надано 495 правових інформацій, консультацій і роз'яснень щодо їх прав. Крім того, працівниками Центру надано допомогу відвідувачам в підготовці: 

· 28 заяв до органів місцевого самоврядування переважно з питань, що стосуються допомоги у написанні заяв на отримання дозволів на розроблення проектів землеустрою щодо оформлення права власності на земельні ділянки (категорія учасники АТО), продовження термінів оренди земельної ділянки, присвоєння поштових адрес та ін.; 
      (   88 заяв до органів державної влади з питань, що відносяться до сфери пенсійного забезпечення та примусового виконання рішень судів державною виконавчою службою (переважно щодо порядку виконання судових рішень по справам "дітей-війни", стягнення аліментів, щодо порядку отримання допомоги сім'ям з дітьми, матерям-одиночка, малозабезпеченим сім'ям, щодо перегляду розміру пенсійного забезпечення та інше. Центром за звітний період було підготовлено та направлено заяви до Відділу державної виконавчої служби Головного управління юстиції у Херсонській області, Міністерства соціальної політики України, Голові Комітету з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення, до Головного управління Держземагенства у Херсонській області, УПФУ в Скадовському районі, Міністерства охорони здоров’я України, Херсонської обласної державної адміністрації та управління праці та соціального захисту населення Скадовської РДА, .
( 21 інформаційний запит до підприємств, установ, організацій з питань щодо нарахування штрафу та кредитної заборгованості, дострокового повернення депозитного вкладу, щодо правомірності  підвищення вартості комунальних послуг  та інше. Юристами Центру було підготовлено та направлено запити до директора дитячого оздоровчого табору «Червоні вітрила», ПАТ «ЕК «Херсонобленерго, ДППЗ "Укрпошта", керівнику магазину «Товари поштою»,  Директору-розпоряднику фонду гарантування вкладів фізичних осіб, Керівнику Тимчасової адміністрації в ПАТ «КБ Надра», ДППЗ "Укрпошта". 
          Також слід відзначити, що КУ "Скадовський Центр правової допомоги" у відповідності до діючого законодавства не може надавати вторинну правову допомогу, тому нами 21 вересня 2015 року було підписано Меморандум про співпрацю з Голопристанським місцевим центром по наданню безоплатної вторинної правової допомоги. Так з моменту підписання Меморандуму про співпрацю до Голопристанського МЦ нашою установою 20 клієнтам була надана допомога у збиранні документів для отримання вторинної правової допомоги. 

         Крім того, нашим Центром спільно з СРГО "Скадовщина - мій рідний край" у звітному періоді була проведена робота в напрямку інтеграції первинної та вторинної правової допомоги у Скадовському, Голопристанському та Каланчацькому районах, в результаті якої СРГО "Скадовщина - мій рідний край" виграла грант МФ "Відродження" на реалізацію проекту, яким передбачається відкриття аналогічних комунальних установ по наданню безоплатної первинної правової допомоги в Голопристанському та Каланчацькому районах за рахунок місцевих бюджетів. Дана подія була відображена в обласних ЗМІ та соціальних мережах та на офіційному сайті Координаційного Центру з надання правової допомоги.             
         У звітному періоді Центр тісно співпрацював зі Скадовським районним центром зайнятості. Так, КУ "Скадовський Центр правової допомоги" на запрошення центру зайнятості спільно із юристами Херсонського обласного фонду милосердя і здоров'я  було проведено навчальний семінар для учасників АТО, які перебувають на обліку в Скадовському центрі зайнятості. В рамках семінару було презентовано список всіх пільг, передбачених чинним законодавством учасникам бойових дій, а також надали інформацію про пільги, надані військовим органами місцевого самоврядування. 
         Слід відзначити також тісну співпрацю зі Скадовським районним центром соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді, в процесії якої було вирішено ряд правових питань. 
          На основі статистичних даних зібраних працівниками Центру, можна виділити наступні проблеми, які існують в нашій громаді:  
- неможливість оформлення права власності на земельні ділянки власниками багатоквартирних будинків (спільна сумісна, спільна часткова власність);
-  неможливість оформлення земельних ділянок та нерухомого майна за межами міста Скадовська;

-  розбіжність меж в техдокументації та актах постійного користування на земельні ділянки.  

   Слід відзначити, що наші  пропозиції, які ми подавали раніше у звітах не були враховані виконавчим комітетом Скадовської міської ради, що приводить  до їх повторення:
· продовжується практика присвоєння поштових адрес у спільній частковій власності без виділення об’єктів нерухомості в окремі цілі частки;

· спеціалістами відділу архітектури, містобудування та земельних відносин порушуються приписи глави 25 ЗКУ, якими чітко визначено  порядок Вирішення земельних спорів, коли власники будівель не є власниками земельних ділянок та роль ОМС. 
         Найбільш типовими зверненнями до КУ «Скадовський Центр правової допомоги» залишаються питання щодо отримання позачергового отримання земельних ділянок учасниками АТО; неможливості виділення в натурі майна та припинення спільної часткової (сумісної) власності на житло та земельні ділянки; скарги на неможливість оформлення земельної ділянки та майна за межами міста; скарги на неможливість документального оформлення купівлі-продажу та оренди землі на березі моря, оформлення спадкового майна, розірвання шлюбу та стягнення аліментів.  

         Вважаємо за необхідне звернути увагу керівництва міської ради та депутатський корпус на наступні  проблеми, які можуть дати про себе знати  в найближчий  час. 

         Так на прохання деяких учасників АТО нами вивчалося питання щодо законності надання учасникам АТО земельних ділянок для індивідуального дачного будівництва в районі Білої акації, які розташовані за межами м. Скадовська. 

         Слід зазначити, що у відповідності до актів на право постійного користування землею, які  видавалися міській раді для індивідуальної житлової забудови  районною та обласною радами до 2000 року у відповідності до Генплану міста, таким чином землі згідно генерального плану міста належать до категорії земель житлової та громадської забудови. Під індивідуальне дачне будівництво використовуються землі рекреаційного призначення. 

       Крім того, на ці мікрорайони відсутні детальні плани забудови,  які згідно  ч.1 ст.19 ЗУ «Про регулювання містобудівної діяльності» розробляються з метою визначення планувальної організації і функціонального призначення, просторової композиції і  параметрів забудови та ландшафтної організації кварталу,  мікрорайону, іншої частини території населеного  пункту, призначених для комплексної забудови чи реконструкції.  Згідно  ч.2 та ч.8 ст.19 ЗУ «Про регулювання містобудівної діяльності  розроблення  детального  плану  території за межами населених пунктів, внесення  змін  до  нього та затвердження  здійснюються  районною державною адміністрацією.  Відсутність детальних планів забудови, а тим більше планів зонування території,  унеможливлює  використання земель для містобудівних потреб, а тим більше  для будівництва  індивідуальних дач.
     В той же час, тільки розпорядженням голови Скадовської районної державної адміністрації  від 07.10.2015 року за №404  надано дозволи 31 учаснику АТО на виготовлення проектів із землеустрою щодо відведення земельних ділянок у власність для індивідуального дачного будівництва із земель запасу Скадовської міської ради.  Згідно ст. 19 ЗКУ такої окремої категорії земель, як землі запасу, не існує. Землі запасу можуть бути у кожній із категорії земель визначених ст. 19 Земельного кодексу України. 

      Міській раді також необхідно  детально вивчити природу  походження  так званого «орієнтовного місця розташування  земельної ділянки для житлової та громадської забудови включеної до переліку земельних ділянок для надання у власність військовослужбовцям- учасникам антитерористичної операції, згідно з дорученням голови облдержадміністрації, підписаної керівниками управління Держземагенства  у Скадовському районі та головою Скадовської міської ради та скріплених печатками цих установ. Мова іде про земділянку кадастровий номер  6524710100:01:269:0001 яка розташована на розі вулиць Гагаріна та Гуманенко ( в межах населеного пункту ) , орієнтовною площею 7,0000 га. Згідно інформації, що є у КУ ця земділянка знаходиться в оренді приватного підприємства. 
     Враховуючи вище викладене, а також відсутність електро- та газопостачання, водозабезпечення, водовідведення та іншої  інженерної  інфраструктури  на вище зазначених  землях, уже сьогодні  визиває негативне ставлення до діяльності  міської ради, а в подальшому  може привести до  більш серйозних негативних настроїв та проявів серед учасників АТО.
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